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Лекція 7.2 Програмно-апаратний комплекс СОДУ 
(робоче місце та принцип роботи) 

 

План 

1. АРМ диспетчера 

2. Основне робоче вікно програмного модуля «АРМ диспетчера» 

3. Стрічка головного меню основного робочого вікна програмного модуля 

4. Вікно реєстрації нового виклику,  вікно вибору та висилки АРТ 

5. Створення нової події (виїзду), редагування виклику 

6. Досилка техніки 

 

 

1. АРМ ДИСПЕТЧЕРА. 

 

Після запуску програми та логування користувача в верхній частині робочого 

столу буде розташовано головне вікно програми у вигляді панелі інструментів. 

 

 Програмно-апаратний комплекс СОДУ складається з двох модулів: 

 модуля «Стройова записка»; 

 модуля «АРМ диспетчера». 

Програмний модуль «АРМ диспетчера» призначений для: 

 Формування, передача та контроль виконання наказів на виїзд аварійно-

рятувальної техніки (АРТ); 

 Формування даних про наявність сил та засобів на надзвичайних 

ситуаціях(надзвичайних подіях); 

 Формування наказів на додаткове направлення АРТ; 

 Облік повідомлень про надзвичайні ситуації(НС)та надзвичайні події(НП), їх 

локалізацію та ліквідацію; 

 Облік повідомлень про висилку АРТ на заняття; 

 Формування, передача та контроль виконання наказів на передислокацію АРТ; 

 Формування шаблонів для генерації довідок та звітів; 

 Перегляд та коригування інформації про поточні (не ліквідовані) НС(НП), що 

виникли за зміну; 

 Формування та друк добових зведених даних про НС(НП) та виїзди АРТ; 

 Формування та друк інформаційних та статистичних звітів та довідок; 

Доступ до роботи з модулем «АРМ Диспетчера»здійснюється через меню «СОДУ» 

стрічки головного меню, або через меню швидкого доступу, натиснувши кнопку

. Після запуску модуля «АРМ Диспетчера» відкривається основне робоче 

вікно програмного модуля: 
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2. ОСНОВНЕ РОБОЧЕ ВІКНО ПРОГРАМНОГО МОДУЛЯ «АРМ 

ДИСПЕТЧЕРА». 

 

Доступ до роботи з основним робочим вікном програмного модуля «АРМ 

диспетчера» здійснюється через меню «СОДУ» стрічки головного меню програмно-

апаратного комплексу, або через меню швидкого доступу, натисканням кнопки 

. 

 
 Основне робоче вікно розділяється на слідуючі елементи: 

1. Стрічка головного меню основного робочого вікна програмного модуля 

, що містить випадаючі меню «Подія», «Караул», «Налаштування», «Довідка», 

«Вихід», «Прогнозування», «Звіт» та стрічку швидкого доступу 

, що містить сегмент кнопок «Подія» 

та сегмент чекбоксів «Фільтр»; 

2. Поле оперативної інформації 

, де 

відображаються зареєстровані в системі на протязі шести днів події(виїзди АРТ) з 

використанням кольорового кодування : червоним кольором виділяються 

незакриті події, зеленим кольором виділяються незакриті події що відносяться до 

бойової підготовки підрозділів, сірим – закриті події, синім – кольором 

виділяються активні(виділені) події. Натиснувши правою клавішею маніпулятора 

миша на будь-яку подію отримаємо меню вибору статусу події : «до 

друку не готова» - подія не передається для обліку та виводу в добовому зведені, 
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«готова до друку» – подія враховується та виводиться в добове зведення, «в 

смітник» – запис про подію витирається з бази даних; 

3. Стрічка вводу формалізованих повідомлень 

 
(«Прибув», «Локалізація», «Ліквідація», «Закрити») та редагування часу їх 

введення (стилізоване зображення ручки); 

4. Поле «Задіяні сили та засоби» 

 в 

якому відображаються задіяні на вибраній події одиниці АРТ та інформація про 

час введення формалізованих повідомлень; 

5. Поле «Хід підтвердження висилки СіЗ» 

 

в якому відображається статус підтвердження виїзду АРТ підрозділу(підрозділів). 

Натиснувши  правою клавішею маніпулятора «миша» на будь який запис в полі 

«Хід підтвердження висилки СіЗ» відкриваємо контекстне меню , яке 

дозволяє викликати вікно  підтвердження висилки 

АРТ яке дозволяє підтвердити висилку вибраної одиниці АРТ(кнопка 

«Підтвердити»), повторно виконати друк шляхового листа(кнопка ) та 

відтворити через систему оповіщення ; 

6. Поле опис події 

 
в якому відображається короткий опис події на яку задіюється АРТ підрозділу. 

Внесення та коригування інформації в поле проводиться після натискання на 

стилізоване зображення ручки. Активація закладки «Хід ліквідації» дозволяє 

перейти до поля «Хід ліквідації» . 

Розкриття випадаючого списку «Повідомлення» дозволяє вибрати формалізоване 

повідомлення про хід ліквідації події. Внесення в базу даних відбувається після 

натискання на кнопку «Зазначити». 
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3. СТРІЧКА ГОЛОВНОГО МЕНЮ ОСНОВНОГО РОБОЧОГО ВІКНА 

ПРОГРАМНОГО МОДУЛЯ «АРМ ДИСПЕТЧЕРА». 

 

 
- містить випадаючі меню «Подія», «Караул», «Карта», «Налаштування», «Довідка», 

«Вихід», «Прогнозування» та стрічку швидкого доступу 

, що містить сегмент кнопок «Подія» 

та сегмент чекбоксів «Фільтр». 

1. Випадаюче меню «Подія» містить набір команд, що відносяться до обробки  

 
принятих диспетчером викликів:  

 «Нова» - для виклику вікна реєстрації нової події.  

 
 Для кожної нової події присвоюється унікальний номер, що відображається в 

назві вікна: «Дані по заявці №____». Поле «Стандартні повідомлення» 

призначене для швидкого вводу найбільш поширених повідомлень – вибір 

необхідного здійснюється натисканням лівої клавіші маніпулятора «миша» на 

написі, після чого вибраний напис автоматично копіюється в поле «Короткий 

зміст повідомлення» і буде прочитаний в процесі висилки АРТ. Дублюється 

кнопкою «Нова» на стрічці швидкого доступу; 

  «Реквізити»  - для виклику вікна «Дані по заявці №___» раніше зареєстрованої 

події для редагування інформації щодо даного виклику; 

 «Друк», «Попередній перегляд» - для попереднього перегляду та друку добового 

зведення за попередню добу (з 08.00 по 08.00); 

 Відправити в УІАС НС – для ….. 
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2. меню «Караул» - містить команду 

 «Редагувати», для 

редагування складу чергової варти; 

3. меню «Налаштування» містить команди: 

 
 «Опції» -  

 «Допомога» -  

 

4. меню «Довідка»містить групу команд, що відноситься до роботи з довідниковою 

інформацією: «Алгоритм дій», «План ліквідації», «СДОР», «Телефонний 

довідник»,  

та набір команд доступу до додаткових підпрограм: 

 Відгуки і поради - для збору та накопичення відгуків про якість 

програмного забезпечення та пропозицій щодо його вдосконалення; 

 Показати карту – для перегляду карти міста(області) з відображенням 

місця виникнення активної події; 

 Пошук маршрутів руху – для виклику підпрограми пошуку маршруту 

руху між вказаними адресами; 

 Довідник районів – для виклику підпрограми визначення району 

обслуговування, району виїзду та визначення географічно-найближчого 

підрозділу; 

 Довідник гідрантів – для виклику підпрограми наповнення та 

корегування бази даних гідрантів а також для відображення  їх 

місцезнаходження на карті; 

 Інструкція користувача – для перегляду інструкції користувача. 

Деякі з цих підпрограм («Показати карту», «Пошук маршрутів руху», «Довідник 

районів») можуть використовуватися тільки диспетчерами ОДС ОКЦ та міських 

підрозділів (залежить від наявності картографічного матеріалу) .  

Набір додаткових підпрограм може бути змінено в залежності від конфігурації 

програмно-апаратного комплексу. 
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5. Меню «Вихід» містить команди «Зміна оператора» для виклику вікна логування 

(зміни оператора), та «Вихід» для виходу з програми:  

 

 
6. меню «»Прогнозування» 

 
містить команди доступу до підпрограм програмного комплексу: «Вплив викидів 

НХР», «Поширення лісових та торф’яних пожеж», що дозволяють провести 

розрахунок впливу викидів НХР та вірогідні зони поширення лісових та торф’яних 

пожеж з відображенням на карті. 

 

ОДС ОКЦ. 

7. Меню «Звіт» 

 - для перегляду добового та оперативного зведення . 

Для робочих місць ОДС ОКЦ  можлива зміна наповнення меню «Довідка». 
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4. ВІКНО РЕЄСТРАЦІЇ НОВОГО ВИКЛИКУ. 

 Для створення нового відкрити меню «Подія» та вибрати «Нова», або 

натиснути на кнопку «Нова» в стрічці швидкого доступу. 

  
Після цього відкриється вікно «Дані по заявці №__» з формою для реєстрації 

 
Вікно містить: 

 Поле «Стандартні повідомлення» з переліком стандартних повідомлень для 

використання в процесі реєстрації та для висилки АРТ; 

 Поля з відомостями про абонента та об’єкт виклику «Телефонний дзвінок 

(автовизначення)», «Заявник», «Місце(об’єкт) події»: 

 «Телефонний дзвінок (автовизначення)» - поле з інформацією про абонента з бази 

даних автовизначника номера абонента; 

 «Заявник»- поле з інформацією про заявника, що заповняється автоматично по 

спрацюванню авто визначника , або з слів абонента; 

 «Місце(об’єкт) події»- поле з інформацією про об’єкт виклику (назва об’єкту, його 

адреса). Містить також кнопку «Перенести дані автовизначення» для перенесення в 

поле «Місце(об’єкт) події» інформації з поля «Телефонний дзвінок 

(автовизначення)», якщо дані співпадають.  ; 

 Поле «Класифікація події» містить перелік можливих значень класифікатора подій. 

Диспетчер вибирає необхідне значення, що класифікує створюваний виклик. По 

замовчуванню поле має значення «пожежа №1» - пожежа по першому номеру виклику. 

Додатково введено кольорове кодування класифікатора: на червоному фоні 

відображаються значення, що відносяться до ліквідації пожеж, на сірому – всі інші НС 

та НП, на зеленому – значення, що відносяться до бойової підготовки підрозділів. 

Вибір класифікації події також можливий введенням цифрового коду події в поле коду 

події поля «Класифікація події»; 

 Поле «Короткий зміст повідомлення» - в це поле вноситься інформація про об’єкт 

виїзду для виїжджаючого відділення, що оголошується системою оповіщення в 

підрозділі. В це поле копіюється зміст вибраного стандартного повідомлення з поля 

«Стандартні повідомлення»(натиснути лівою клавішею миші на напис), або 

заповняється диспетчером з клавіатури. 

 Кнопка «Зареєструвати» призначена для реєстрації події, натискання на яку завершує 

реєстрацію події, створює запис в базі даних та відбувається перехід до фази вибору та 

висилки АРТ. 
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ОДС ОКЦ. 

Вікно «Дані по заявці №__»  містить закладки «Алгоритм дій» та 

«Результати пошуку об’єкту». Закладка «Алгоритм дій» містить алгоритм дій 

диспетчера ОДС ОКЦ в разі виникнення надзвичайних подій (розлив ртуті, 

виявлені ВНП і т.п.) на які складено відповідні алгоритми. Алгоритм дій буде 

відображатися  після вибору відповідної події в полі  «Класифікація події». 

  
Закладка «Результати пошуку об’єкту» 

 
відображає перелік об’єктів, що розміщені по вулиці вказаній в адресній 

частині. Для переходу до закладки «Результати пошуку об’єкту» необхідно 

натиснути кнопку-індикатор «План», яка з’являється тільки в тому випадку, 

коли по вказаній вулиці розміщені об’єкти по підвищеному номеру виклику та 

їх реквізити внесено в базу даних. Вікно закладки містить також кнопки 

«Показати» та «Перенести дані до місця події».  «Показати» - для 

відображення місця події на карті, «Перенести дані до місця події» - для 

переносу реквізитів(адреси, номеру виклику тощо) в поля адресної частини 

«Місце(об’єкт) події».
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ВІКНО ВИБОРУ ТА ВИСИЛКИ АРТ. 

 

Після натискання кнопки «Реєстрація» в ході реєстрації нової події 

відкривається вікно «Висилка техніки» вибору та висилки АРТ. 

 

Вікно «Висилка техніки» розділено на два функціональні розділи, кожен з яких 

містить два поля: 

 Ліва половина вікна містить розділ наявної в бойовому розрахунку підрозділу 

техніки і поділяється на два поля: «Основна техніка в бойовому розрахунку» та 

«Спеціальна техніка в бойовому розрахунку»; 

 Права половина містить розділ виїжджаючої на подію АРТ і поділяється на два 

поля : «Основна техніка на виїзд» та «Спеціальна техніка на виїзд»; 

 Між лівою та правою половинами вікна розташовано кнопку , натисканням 

на яку відключається система оповіщення особового складу(не спрацює сирена 

та не буде оголошено текст з поля «Зміст повідомлення»); 

 Внизу вікна розташовано кнопки управління: 

  - для висилки вибраної АРТ (спрацює сирена, система 

оголосить про висилку техніки, надрукується шляховий лист); 

  - для відміни висилки АРТ (вибрана техніка повертається в 

бойовий розрахунок); 

Переміщення техніки з лівої частини вікна в праву та навпаки  (на виїзд або в 

бойовий розрахунок) відбувається в момент натискання на вибрану одиницю АРТ 

лівою клавішею маніпулятора «миша». 

 
 

  

Ліве поле. 

Перелік наявної в бойовому  

розрахунку техніки, яку 

диспетчер  

може вислати.  

Праве поле.  

Перелік техніки вибраної 

для висилки на подію 

Процес вибору необхідної для висилки техніки. <за 

допомогою лівої кнопкою миші вибирається 

техніка для висилки і нею ж забирається> 



 11 

5. СТВОРЕННЯ НОВОЇ ПОДІЇ (ВИЇЗДУ). 

 

1. Для створення нового відкрити меню «Подія» та вибрати «Нова», або натиснути 

на кнопку «Нова» в стрічці швидкого доступу. 

 
Після цього відкриється вікно «Дані по заявці №__» з формою для реєстрації 

 
Якщо в підрозділі спрацює автовизначник в полі «Телефонний 

дзвінок(аввтовиизначення)» та «Заявник»  відобразиться інформація про абонента: 

номер телефону, адреса за якою встановлений визначений номер телефону, 

статистика по номеру телефону, якщо раніше були зареєстровані виклики з даного 

номера. Натиснувши на кнопку «Перенести дані автовизначення» в полі 

«Місце(об’єкт) події» диспетчер може перенести інформацію про об’єкт виклику в 

адресну частину створюваного виклику.  

2. Для  реєстрації події(виїзду) диспетчеру необхідно заповнити поля «Абонент» та  

поле «Об’єкт виклику» з слів абонента. В дані поля вноситься інформація про 

абонента: П.І.Б., адреса абонента, номер телефону, з якого виконується дзвінок (і 

т.п. згідно представленої форми) та інформація про об’єкт виклику: назва об’єкта 

виклику, його адреса, номер телефону (і т.п. згідно представленої форми). 

Диспетчер має можливість скопіювати інформацію з поля «Абонент» в поле 

«Об’єкт виклику» натиснувши лівою клавішею маніпулятора «миша» на напис 

«=Абоненту», якщо інформація про абонента збігається з інформацією про 

об’єкт(в адресній частині) з можливістю її редагування. 
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3. Вибір класифікації події в полі «Класифікація події». 

 Диспетчер вибирає 

необхідне значення, що класифікує створюваний виклик. По замовчуванню поле 

має значення «пожежа №1» - пожежа по першому номеру виклику. Додатково 

введено кольорове кодування класифікатора: на червоному фоні відображаються 

значення, що відносяться до ліквідації пожеж, на сірому – всі інші НС та НП, на 

зеленому – значення, що відносяться до бойової підготовки підрозділів. Вибір 

класифікації події також можливий введенням цифрового коду події в поле коду 

події поля «Класифікація події». 

4. Заповнення поля «Короткий зміст повідомлення». В це поле вноситься розширена 

інформація про об’єкт виїзду для виїжджаючого відділення, що оголошується 

системою оповіщення в підрозділі. В це поле копіюється зміст вибраного 

стандартного повідомлення з поля «Стандартні повідомлення», або заповняється 

диспетчером з клавіатури в разі відсутності запису в полі «Стандартні 

повідомлення». 

5. Для реєстрації події та переходу до вибору і висилки АРТ натиснути кнопку 

«Реєстрація» поля «Статус» в нижній частині вікна реєстрації подій «Дані по 

заявці №___». 

6. Вибрати необхідну одиницю(одиниці) АРТ для виїзду у вікні «Висилка техніки».  

Вибір необхідної одиниці АРТ для висилки проводиться шляхом натискання 

лівою клавішею маніпулятора «миша» на стрічку з написом потрібної одиниці 

АРТ в лівій частині вікна  «Висилка 
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техніки», що відображає техніку, наявну в бойовому розрахунку, після чого 

вибрана стрічка(одиниця АРТ) переміщається в праву частину вікна «Висилка 

техніки», що відображає техніку вибрану для висилки на подію яка реєструється.  

Вікно «Висилка техніки» вибору та висилки АРТ відкривається після натискання 

кнопки «Реєстрація» в ході реєстрації нової події. 

7.  Реєстрація нової події та висилка АРТ завершується натисканням на кнопку 

«Наказ на виїзд»  поля «Висилка 

техніки». Після натискання кнопки «Наказ на виїзд» в підрозділі вмикається 

система оповіщення особового складу: звучить сирена, друкується шляховий 

лист(листи) на кожну одиницю АРТ та виголошується зміст поля «Зміст 

повідомлення». 

8. Підтвердження висилки. Для підтвердження виїзду АРТ натиснути кнопку 

«Підтвердити»у вікні підтвердження висилки АРТ. 

 
9.  В полі оперативної інформації з’явиться новий запис на червоному фоні 

виділений синім (активна відкрита) з змістом створеної події, в полі «Задіяні сили 

та засоби» буде відображатись вислана на дану подію АРТ і т.п.  

10. Далі в процесі супроводу створеного виїзду по мірі надходження інформації 

від відділень, що виїхали на ліквідацію даної події, вносити час надходження 

формалізованих повідомлень натисканням на відповідну кнопку стрічки вводу 

формалізованих повідомлень та поля «Задіяні сили та засоби». В полі «Задіяні 

сили та засоби» формалізовані повідомлення про прибуття, відбій та  постанову в 

бойовий розрахунок вводяться для кожної одиниці АРТ окремо, активуючи 

(виділяючи) необхідну одиницю АРТ натисканням на запис з її назвою лівою 

клавішею маніпулятора «миша».  



 14 

 



 15 

РЕДАГУВАННЯ ВИКЛИКУ. 

Для редагування інформації про створену подію та внесення додаткової 

інформації: 

 адреса частина - необхідно відкрити вікно «Дані по заявці №__». Вікно 

відкривається двократним натисканням лівої клавіші маніпулятора «миша» на 

стрічку з записом необхідної події в полі оперативної інформації основного 

робочого вікна програмного модуля «АРМ Диспетчера» 

 
 Необхідна інформація вноситься у відповідні поля відкритого вікна, для 

запису в базу даних (збереження) треба натиснути кнопку «Зберегти». При відкритті 

вікна «Дані по заявці №__» в режимі редагування у верхній частині вікна 

відкривається поле «Результати пошуку об’єкту», в якому виводиться інформація 

про об’єкти підвищеного номеру виклику, якщо об’єкт належить до такого. Поле 

містить кнопки «План» та «Копіювати» для перегляду плану пожежогасіння об’єкта 

підвищеного номера виклику та перенесення інформації про об’єкт в поле «Об’єкт 

виклику».  

 Опис події – інформація про хід ліквідації НП, її розміри, наслідки, задіяні сили 

та засоби і т.п. Інформація вноситься в вікно «Опис події» основного робочого 

вікна програмного модуля «АРМ Диспетчера», що відкривається натисканням на 
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стилізоване зображення ручки в заголовку поля «Опис події». 

 
 Для запису внесеної інформації в базу даних(збереження) необхідно натиснути 

кнопку «Зберегти». 

 Дата та час введення формалізованих повідомлень(фактично: час настання 

відповідних подій) редагується лише користувачами з правами адміністратора 

(диспетчерським складом ОДС ОКЦ, інженерним складом, що має відповідні 

права) у стрічці вводу формалізованих повідомлень після натискання на 

стилізоване зображення ручки у відповідній комірці стрічки. 
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6. ДОСИЛКА ТЕХНІКИ. 

 

Диспетчер має можливість, в разі необхідності, дослати техніку на вже 

створений виїзд. Для цього необхідно: 

1. Відкрити основне робоче вікно програмного модуля «АРМ Диспетчера»; 

2. Активувати(вибрати) необхідну подію в полі оперативної 

інформації(активна подія відображається на синьому фоні); 

 
3. В полі «Задіяні сили та засоби» буде відображена вся задіяна на вибраній 

події АРТ. В лівій частині поля натиснути кнопку «Досилка», після чого 

відкриється вікно «Висилка техніки». Вибрати необхідну одиницю АРТ в 

лівій частині вікна, натиснувши на її запис лівою клавішею маніпулятора 

«миша» - техніка переміститься  в праве поле. Вибравши необхідну техніку 

натиснути кнопку «Наказ на виїзд» - спрацює система оповіщення, 

надрукується шляховий лист і т. д., як і при реєстрації нового виклику. 

 
4. В полі «Задіяні сили та засоби» додається вибрана в процесі досилки техніка. 
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